



花滑赛事临近 我国兵力如何

抛向教练姚滨的问号



本报讯 第二十三届世界大学生冬季运动会将于1月17日在意大利都灵拉开帷幕,中国代表团前天正式成立。尽管张丹前不久出现心脏问题,但她还是和搭档张昊领衔出征,打响花滑队新年的第一炮。联系到花滑“老大”申雪/赵宏博即将暂别国家队,而庞清则带着未愈的肾病依然为亚冬会积极准备,中国花样滑冰队总教练姚滨坦言:“每对选手都有各自的问题,但我们一直在积极地调整备战,并对未来充满希望。”

申雪/赵宏博将在今年开始花滑推广活动,暂时离开国家队。姚滨是怎么评价他们现在的状态和未来的前景?姚滨告诉记者:“经过多年大赛和各种磨难的考验,申雪/赵宏博无论在技术上还是在艺术表现上都已经趋于完美,可以说,他们现在就是世界第一的水平。他们暂时离开国家队,进行花样滑冰的推广,实际上是去年冬奥会过后就有的计划。作为教练,无论是出于对他们个人的尊重,还是考虑到花样滑冰事业未来的发展,我都支持他们进行有益的尝试和探索。竞技体育要尊重人的个性发展,我们目前的国家队模式也不一定说就是最好的,我也希望他们能闯出新的路子,为以后的培养提供多元选择。”

庞清/佟健在取得去年世锦赛冠军后赴美取经,希望能在自己擅长的艺术表现方面更上一层楼,他们“留学”的效果如何?庞清现在身体状况是不是好些了?姚滨说:“庞清/佟健以前有冰舞基础,世锦赛夺冠后更希望能在自己专长的方面有所提升,我们对此也非常支持。去美国取经,也确实收到了很好的效果。至

申雪/赵宏博



庞清/佟健



张丹/张昊



于庞清的病,因为不是一天两天造成的,所以恢复起来需要比较长的时间,中间出现反复也是正常现象。比较好的消息是他们现在已经开始恢复综合训练,所以说总的状况还是可以的。”

张丹前一段时间出现的心脏问题十分让人揪心,她现在怎么样了?相对于“老大”和“老二”,“老三”是不是有更大的提升空间?姚滨

说:“张丹的身体恢复得不错,心脏问题在逐渐好转中。不能说张丹/张昊有更大的提升空间,因为竞技体育不是简单的1+1=2,而是一门综合学问,运动员能力的提升也由很多综合因素决定,所以究竟哪对选手能成长得更快,还是要看以后的发展。”

人们现在也非常关心中国双人滑的后备力量,您怎么看中国双人滑的未来?姚滨说:

“中国双人滑有非常好的传统和基础,现在也有相当一批小运动员随国家队一起训练。但实事求是地说,后备力量中还没有冒尖的选手,现在还很难确定说谁是‘老四’,谁是‘老五’。最近年轻选手都在重新组合,我们希望能找到比较合适的搭配。虽然小运动员目前的水平离世界级选手还有比较大的差距,但对于他们未来的发展我还是很有信心的。” (北晨)

小克:悟出了生活的禅

□赵改玲

本月15日,澳大利亚网球公开赛就要“引弦开弓”了。其他网坛腕儿都在“磨刀霍霍”,网坛里也弥漫着“剑拔弩张”的气氛。似乎唯有一位网球明星紧张不起来,总是一副小妇人式的幸福状,她就是小克——比利时姑娘克里斯特尔斯。

幸福的感觉总是相似的。小克之所以现在幸福得像花儿一样,是因为她即将和其男友喜结良缘,也即将“解甲归田”。当然婚后要回归家庭的她不是要去做个“疯狂主妇”,而是“全职太太”。小克能找到属于自己的幸福,也是拜生活所赐。曾经,她也是一朵带刺儿的玫瑰,个性极强,并且极喜争强好胜。经历了2004年的婚变和身体的伤痛后,小克像NBA湖人队主教练杰克逊那



入了禅,她明白幸福的感受只在于心不在远处,是啊,蜗牛角上争何事?石火光中寄此身。随贫随富且欢乐,不开口笑是痴人。从此,她在赛场上处处表现一种“宠辱不惊,闲看庭前花开花落,去留无意,漫随天外云卷云舒”的潇洒与超脱。对自己比赛中的胜负,小克也表现出一种胜固可喜,败亦欣然的超然态度。当热爱家庭生活、与世无争、对名利无求的她找到人生伴侣后,自然就选择“退隐江湖”了。这么富有网球才华的女孩选择离开硝烟弥漫的网坛赛场,是挺令人惋惜的。但她毕竟拥有了属于自己的心灵港湾——家,所以我们还是祝福她吧。

广告

Tel:3924268

广告

Tel:3924268